

Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov

- Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 177/2018 Z. z. o niektorých opatreniach na znižovanie administratívnej záťaže využívaním informačných systémov verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon proti byrokracii) v znení zákona č. 221/2019 Z. z. a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony
- materiál na rokovaní HSR SR dňa 24.05.2021

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR na základe Úlohy C.1. z uznesenia vlády SR č. 547 z 9. septembra 2020

Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Predkladaný návrh zákona pokračuje v odbúravaní administratívnej záťaže fyzických osôb a právnických osôb prostredníctvom tzv. tretej vlny znižovania administratívnej záťaže a rozširuje rozsah údajov evidovaných v informačných systémoch verejnej správy a zároveň oslobodzuje fyzické osoby a právnické osoby od povinnosti predkladať ďalšie potvrdenia a výpisy v listinnej podobe

Podľa doložky vplyvov spracovanej predkladateľom návrh bude mať negatívne dopady na verejné financie a pozitívne dopady na podnikateľské prostredie

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňom 01.01.2021, okrem vymedzených bodov, ktoré nadobudnú účinnosť neskôr.

Postoj RÚZ k materiálu

Návrh oslobodzuje fyzické osoby a právnické osoby od povinnosti predkladať ďalšie potvrdenia a výpisy v listinnej podobe. **RÚZ v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pripomienky boli prerokované a rozpory odstránené.**

Považujeme však potrebné upozorniť na fakt, že ani touto novelou zákona nedochádza k riešeniu problému, na ktorý RÚZ upozorňuje už niekoľko rokov a to konkrétne opomenutie stavovských a profesijných organizácií, ktoré administrujú systém duálneho vzdelávania podľa zákona č. 61/2015 Z.z. o odbornom vzdelávaní a príprave pri prístupe do registrov verejnej správy. Nakoľko stavovské a profesijné organizácie nemajú prístup do uvedených registrov komplikuje sa im výkon ich činnosti podľa zákona o odbornom vzdelávaní a príprave a zvyšuje sa administratívna náročnosť konania a zaťaženie žiadateľov. Konanie pred takouto organizáciou je tak náročnejšie ako konanie pred orgánom verejnej správy čo nie je vyhovujúci stav.

RÚZ si je vedomá, že poskytovania údajov z registrov je politicky a právne citlivou otázkou, ale sme presvedčení, že je možné nájsť akceptovateľné riešenie, ktoré povedie k vyriešeniu tohto problému.

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok zo strany RÚZ

Zdroj: RÚZ